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سراسري- 1396 ، کدام است؟ 1cos جواب کلی معادله ي مثلثاتی  2x + 2 x = 0cos2

x = 2kπ ±
π

3x = 2kπ ±
2π

3
x = kπ ±

π

3
x = kπ ±

π

6

خارج از کشور- 1397 ، کدام است؟ =2 جواب کلیّ معادله ي مثلثاتی  0
sin 3x + sin 2x

1 + cos x

x =
kπ

5
x =

2kπ

5
x = kπ +

π

5x =
(2k + 1)π

5

خارج از کشور- 1396

، در بازه ي  کدام 3 مجموع جواب هاي معادله ي مثلثاتی 

است؟

sin 2x + cos( − x) = 0
π

2
[0, 2π]

14π

3
4π

9π

2
5π

سراسري- 1395 42 جواب کلی معادله ي مثلثاتی  ، کدام است؟ x + 3 cos x = 0sin2

x = 2kπ ±
2π

3
x = 2kπ ±

π

3x = 2kπ ±
5π

6
x = kπ −

π

3

خارج از کشور- 1391

5 نمودار تابع  روي بازه ي  در چند نقطه محور  ها را قطع

می کند؟

y = 3 sin( − 2x)
π

4
[−π, ]3π

2
x

2345

1



خارج از کشور- 1393 =6 جواب کلی معادله ي مثلثاتی   به کدام صورت است؟ 1
sin 3x

cos( + x)3π

2

x = kπ +
π

4
x = 2kπ ±

π

4x = 2kπ ±
3π

4
x = +

kπ

2
π

4

سراسري- 1391

، به کدام صورت است؟ 7x جواب کلی معادله ي مثلثاتی  − x = sin( + x)sin2 cos2 3π

2

x =
kπ

3
x =

2kπ

3
x = 2kπ +

π

3x = 2kπ ±
2π

3

سراسري- 1390

8 جواب کلی معادله ي مثلثاتی  کدام

است؟

sin(π + x) cos( + x) − 2 sin(π − x) + 1 = 0
π

2

x = 2kπ ±
π

2
x = 2kπ +

π

6
x = 2kπ +

π

2
x = 2kπ −

π

2

خارج از کشور- 1398

، کدام است؟ ، در بازة  9x مجموع جواب هاي معادلۀ مثلثاتی  + x =sin4 cos4 1
2

[0, 2π]

5π

2
3π

7π

2
4π

سنجش- 1394 102 جواب کلی معادله ي مثلثاتی  کدام است؟ x = 3 cos( + x)cos2 π

2

x = 2kπ + , x = 2kπ −
7π

6
π

6
x = 2kπ + ±

π

2
π

3

x = 2kπ ±
π

3
x = 2kπ ±

π

6

سنجش- 1394

)112 مجموع جوابهاي معادله ي   در بازه ي  کدام است؟ x − x) = 1sin4 cos4[0, 2π]

3π4π5π
10π

3

2
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قلم چی- 1398 12x معادلۀ  دربازة  چند جواب دارد؟ + 3x = 1sin2 cos2[0, π]

3456

قلم چی- 1399 13x جواب کلی معادلۀ مثلثاتی  کدام است؟ + x = 1sin6 cos6

x =
2kπ

3
x = kπx = kπ −

π

2x =
kπ

2

قلم چی- 1399

، نمایانگر رأس هاي کدام شکل روي دایرة مثلثاتی 14 مجموعه جواب معادلۀ مثلثاتی
است؟

مربع  ذوزنقه پاره خط  متوازي الاضلاع

2 x = sin xsin2

قلم چی- 1399

، چند جواب دارد؟ 1)15 معادلۀ مثلثاتی  در بازة  + 3 cos x)(1 + 3 sin x) = 0[0, ]
3π

2
1234

3
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می دانیم:    1

کسري برابر صفر است که صورتش صفر باشد.   2

 

می دانیم:     3

 

 

بنابراین مجموع جواب ها برابر  است. 

 4

ها روي بازه ي  ، کافی است براي پیدا کردن نقاط برخورد نمودار تابع  با محور   5

معادله ي  را روي بازه ي مورد نظر حل کنیم. داریم:

حال، جواب هاي قابل قبول  را که در بازه ي  قرار دارند به دست می آوریم:

1 + cos 2a = 2 acos2

cos 2x + 2 x = 0 → cos 2x + 1 + cos 2x = 0 → 2 cos 2x = −1 → cos 2x = −cos2 1

2

→ cos 2x = cos(π − ) = cos 2x = 2kπ ± → x = kπ ±
π

3

2π

3
− →−−−−
x=2kπ±α 2π

3
π

3

sin 3x + sin 2x = 0 → sin 3x = − sin 2x → sin 3x = sin(−2x)

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

3x = 2kπ − 2x → 5x = 2kπ → x =− →−−−−
x=2kπ+α 2kπ

5

3x = 2kπ + π + 2x → x = 2kπ + π −غ ق ق (مخرج را صفر می کند) →−−−−−−
x=2kπ+π−α

sin 2a = 2 sin a cos a , cos( − α) = sin α
π

2

sin 2x + cos( − x) = 0 → 2 sin x cos x + sin x = 0 → sin x(2 cos x + 1) = 0
π

2

→

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

sin x = 0 x = kπ x = 0, π, 2π− →−−−−
حالت خاص

− →−−−
k=0,1,2

2 cos x + 1 = 0 → cos x = − = cos
1
2

2π

3
− →−−−−
x=2kπ±α

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

x = 2kπ + x =
2π

3
−→−
k=0 2π

3

x = 2kπ − x =
2π

3
−→−
k=1 4π

3

0 + π + 2π + + = 5π
2π

3
4π

3

2 x + 3cosx = 0 → 2(1 − x) + 3cosx = 0sin2 cos2

→ 2 − 2 x + 3cosx = 0 → 2 x − 3cosx − 2 = 0cos2 cos2

2 − 3A − 2 = 0 → Δ = − 4ac = 9 + 16 = 25− →−−−
cosx=A

A
2

b
2

→

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

cosx = = 2 → (−1 ≤ cosx ≤ 1)
3 + 5

4
امکان ندارد

cosx = = − = cos x = 2kπ ±
3 − 5

4
1
2

2π

3
− →−−−−
x=2kπ±α 2π

3

y = 3 sin( − 2x)
π

4
x[−π, ]

3π

2
3 sin( − 2x) = 0

π

4
3 sin( − 2x) = 0 ⇒ sin( − 2x) = 0

π

4
π

4

− 2x = kπ ⇒ −2x = kπ − ⇒ x = −− →−−−−
x=kπ

حالت خاص π

4
π

4
π

8
kπ

2

x[−π, ]
3π

2

4
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در نتیجه، پنج جواب قابل قبول وجود دارد.

 6

چون   میباشد پس جواب   است.

 7

میدانیم:    

 

 جواب هاي  را پوشش میدهد.

 8

می دانیم  است.   9

    

 مجموع جواب ها

k = 2 ⇒ x = − π = − , k = 1 ⇒ x = − = −
π

8
7π

8
π

8
π

2
3π

8

k = 0 ⇒ x = , k = −1 ⇒ x = + =
π

8
π

8
π

2
5π

8

k = −2 ⇒ x = + π =
π

8
9π

8

= 1 → = 1 sin 3x = sin x
sin 3x

cos( + x)
3π

2

sin 3x

sin x
− →−−−−−−−−−
sin x≠0→x≠kπ

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

3x = 2kπ + x → 2x = 2kπ → x = kπ− →−−−−−
x=2kπ+α

3x = 2kπ + π − x → 4x = 2kπ + π → x = +− →−−−−−−−−
x=2kπ+π−α kπ

2
π

4

x ≠ kπx = +
kπ

2
π

4

cos 2a = a − acos2 sin2

x − x = sin( + x) ⇒ − cos 2x = − cos x ⇒ cos 2x = cos xsin2 cos2 3π

2

2x = 2kπ ± x ⇒ → x =− →−−−−−−−
x=2kπ±α

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

x = 2kπ

یا

x =
2kπ

3

2kπ

3

x =
2kπ

3
x = 2kπ

sin(π + x) cos( + x) − 2 sin(π − x) + 1 = 0 ⇒ (− sin x)(− sin x) − 2 sin x + 1 = 0 
π

2

⇒ x − 2 sin x + 1 = 0 ⇒ = 0 ⇒ sin x = 1  x = 2kπ +sin2 (sin x − 1)
2

− →−−−−
حالت خاص π

2

a + a = 1 − 2asin4 cos4 1
2

sin2

1 − 2x =
1
2

sin2 1
2

⇒ 2x =
1
2

sin2 1
2

⇒ 2x = 1sin2

⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

sin 2x = 1 2x = 2kπ + ⇒ x = kπ + ⇒ x = ,− →−−−−
حالت خاص π

2
π

4
π

4
5π

4

sin 2x = −1 2x = 2kπ − ⇒ x = kπ − ⇒ x = ,− →−−−−
حالت خاص π

2
π

4
3π

4
7π

4

= + + + = = 4π
π

4
5π

4
3π

4
7π

4
16π

4
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 10

می دانیم:     11

توجه کنید اگر  باشد آنگاه  است.   12

  

 

 این معادله پنج جواب  در بازة داده شده دارد. 

می دانیم  است.   13

    

    

2 x = 3 cos( + x) → 2 x = −3 sin xcos2 π

2
cos2

→ 2(1 − x) = −3 sin x → 2 x − 3 sin x − 2 = 0 2 − 3A − 2 = 0 → Δ = 9 + 16 = 25sin2 sin2 − →−−−−
sin x=A

A2

→

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

A = = 2 → sin x = 2
3 + 5

4
: امکان ندارد (−1 ≤ sin x ≤ 1)

A = = → sin x = − = sin(− ) →
3 − 5

4

−1

2

1

2

π

6

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

x = 2kπ + α → x = 2kπ −
π

6

x = 2kπ + π − α → x = 2kπ +
7π

6

cos 2a = cos a − sin a
2 2

2(sin x − cos x) = 1 → 2( )(sin x − cos x) = 14 4 sin x + cos x2 2
  

1

2 2

→ 2(− cos 2x) = 1 → cos 2x = − = cos
1
2

2π

3

⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

2x = 2kπ + → x = kπ +− →−−−−−
x=2kπ+α 2π

3
π

3

2x = 2kπ − → x = kπ −− →−−−−−
x=2kπ−α 2π

3
π

3

⇒ → = + + + = = 4π

k

0

1

2

x

,π

3
− π

3

,
4π

3
2π

3

,
7π

3
5π

3

مجموع جواب ھا
π

3
4π

3
2π

3
5π

3
12π

3

x = αsin2 sin2x = kπ ± α

x + 3x = 1sin2 cos2 x = 1 − 3x−→− sin2 cos2 3x = x−→− sin2 sin2

3x = kπ ± x−→− −→−

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

x =
kπ

2

x =
kπ

4

π, , , , 0
3π

4
π

2
π

4

a + a = 1 − 2asin6 cos6 3
4

sin2

x + x = 1sin6 cos6 → 1 − 2x = 1
3
4

sin2 → − 2x = 0
3
4

sin2

→ 2x = 0sin2 → sin 2x = 0 2x = kπ− →−−−−−−−−
sin x=0→x=kπ

→ x =
kπ

2

6
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y

x

y

x

sin x = 2
1

0sin x =

را داریم که یک ذوزنقه تشکیل می شود.  

y

x پس در مجموع

 15

  

، مشخص می شود که خط  در دو نقطه نمودار  را قطع می کند و  با رسم نمودارهاي  و  در بازة 

نمودار  را در یک نقطه قطع می کند، پس معادله در این فاصله، سه ریشه دارد. 

y

π3
2

1
3
-y=

y= cosx

x

   

1
3
-y=

y

x

y= sinx
π3
2

 
 

2 x = sin xsin2 ⇒ 2 x − sin x = 0sin2 ⇒ sin x(2 sin x − 1) = 0 ⇒

(1 + 3 cos x)(1 + 3 sin x) = 0 ⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

1 + 3 cos x = 0 ⇒ cos x = −
1
3

1 + 3 sin x = 0 ⇒ sin x = −
1

3

y = sin xy = cos x[0, ]
3π

4
y =

−1
3

y = cos x

y = sin x

7
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